

二季度全球经济下行，盘面沪铜 60 日线承压



段晓强
从业资格证号 : F3037792
投询资格证号 : Z0014851
电话 : 0351-7342558
邮箱 : duanxiaoqiang@hhqh.com.cn

摘要：美国经济逐步重启，工人开始重返工作岗位，但确诊病例依然快速增长，后期风险很大，中国经济回暖，但全球悲观情绪能否缓解，主要看疫情控制效果。铜矿供给面，全球主要矿企力拓、智利矿商 Antofagasta 调降铜产量目标，以及 MMG 秘鲁铜矿遭遇不可抗力之后，自由港下调了 2020 年铜产量预估 11%，矿端供应依然在持续收缩，废铜供应也显不足。2 月下旬全球疫情爆发，期铜下跌幅度较大，不宜追空，目前市场波动剧烈，还需较长时间构筑形态，经过一个月的反弹震荡，沪铜伦铜接近 60 日均线会受到压力，等待时机。

一、宏观方面

1、我国经济

国家统计 17 日发布一季度中国经济数据。初步核算，一季度国内生产总值 206504 亿元，按可比价格计算，同比下降 6.8%。分产业看，第一产业增加值 10186 亿元，下降 3.2%；第二产业增加值 73638 亿元，下降 9.6%；第三产业增加值 122680 亿元，下降 5.2%。总的来看，一季度，在新冠肺炎疫情冲击下我国经济社会大局保持稳定。同时也要看到，当前国际疫情持续蔓延，世界经济下行风险加剧，不稳定不确定因素显著增多，复工复产和经济社会发展面临新的困难和挑战。IMF 预测中国经济今年增长 1.2%，同时 IMF 预测 2021 年

中国经济增长 9.2%。如果把今年和明年的数字平均一下，中国经济的平均增长还在 5%以上。假设明年世界经济恢复常态，中国因为疫情造成的压抑明年会释放出来，毛盛勇表示。

2、美国经济

美国最新公布的第一季度实际 GDP 年化季率初值录得-4.8%，为 2008 年第四季度以来最低水平，标志着经济衰退的开始，前值从 2.1%修正为 4.8%，市场预期为-4%。美国经济第一季度出现大衰退以来最严重的收缩，因为采取严格措施减缓新冠疫情蔓延几乎使美国陷入停顿，并结束了美国历史上最长的经济扩张。GDP 数据的下降反映了 3 月最后两周经济活动的大幅下滑，数百万美国人在这两周内寻求失业救济。该数据将强化分析师的预测，即美国经济已经陷入深度衰退。

美国截至 4 月 18 日当周初请失业金人数 442.7 万人，预期 450 万人，前值 524.5 万人，美国上周初请失业金人数录得连续第三周下降，但五周累计领取失业金人数达到 2650 万人，为大萧条以来美国劳动力市场最严重的衰退。假设所有申领失业金的人都被算作失业人员，则最新数据或反映出 4 月失业率可能为 20%左右，为 2009 年经济衰退后 10%峰值的两倍。美国国会众议院将就此前参议院通过的 4800 亿美元小企业救助法案进行投票，此前美国国会通过的超过 2 万亿美元经济救助法案中，给小企业分配的救助金很快用尽，美国众多小企业面临破产；众议院以 388 票对 5 票的结果通过该议案。这份议案周二已获得参议院全票通过，现在即将送交总统特朗普签署成为法律。

3、欧洲方面

德国 4 月制造业 PMI 跌至逾 11 年低位，综合 PMI 录得纪录低位。对此，Markit 经济学家 Smith 称，4 月的 PMI 数据完全揭露了疫情对德国经济的影响，制造业和服务业活动以前所未有的速度下滑。法国 4 月制造业 PMI 刷新纪录低位，综合 PMI 降至 1998 年以来最低水平；欧元区经济料出现有史以来最严重衰退。最新这份调查于 4 月 14-22 日进行，

显示欧元区第一季经济萎缩 3.1%，第二季萎缩 9.6%。4 月 3 日公布调查的预期分别为萎缩 3.3% 和 9.3%。如果第二季预测情况成真，这也将是有史以来最大萎缩幅度。欧盟一位官员周三表示，由于仍存在重大分歧，欧盟国家可能要到夏季或更晚，才能就经济复苏救助的融资方式达成一致。法国和西班牙提出涉及联合发债的提议，但德国、荷兰和几个其他国家坚决反对。欧盟执委会提出了一项折衷方案，即由欧盟执委会以欧盟联合预算作为担保发债筹资。

4、全球新冠肺炎

据 Worldometers 实时统计数据显示，截至北京时间 4 月 30 日 06 时 00 分，全球新冠病毒感染病例超过 320 万例，为 3207163 例，死亡病例超过 22.7 万例，达 227368 例。其中近三分之一的确诊病例发生在美国，美国新冠病毒确诊病例超过 105 万例，达 1056646 例，死亡病例超过 6 万例，为 61180 例。目前全球有 7 个国家的确诊病例超过 10 万例，分别为美国、西班牙、意大利、法国、英国、德国和土耳其，俄罗斯和伊朗的确诊病例已经超过 9 万，其中俄罗斯的确诊病例为 99399 例。

| 海外 截至04月30日12时48分数据统计 [? 数据说明](#)

国家	新增确诊	累计确诊	死亡	治愈
美国	28155	1064572	61656	147411
西班牙	0	236899	24275	132929
意大利	2086	203591	27682	71252
法国	0	169053	24121	49118
英国	4091	166441	26166	857
德国	940	161539	6467	126346
土耳其	2936	117589	3081	44040
俄罗斯	0	99399	972	10286
伊朗	0	93657	5974	73791
巴西	6450	79685	5513	34132

二、供给面

疫情由国内转向了国外，带动我们国内的铜精矿现货市场的也发生了波动。2月份，由于国内的疫情严重，全国进行了严格的交通管制，制造业全面停摆。使得国内冶炼企业生产受限，铜矿原料积压在港口，铜精矿现货市场供给相对过剩，TC一度走高达到72.5美元/干吨。进入3月，疫情在海外扩散，美洲和非洲多家矿山进入减停产，秘鲁更是全国进入紧急状态，导致中国的铜精矿现货市场铜矿供给由宽转紧，中国铜精矿现货市场TC回落至60.5美元/干吨。

进入三月中下旬，全球铜矿频频爆出减产消息，主要集中在智利、秘鲁、墨西哥以及非洲等地。由于疫情在世界各国不断地蔓延对全球贸易和经济造成巨大影响，叠加原油价格的暴跌，铜价从 6300 美元/吨一度跌至 4400 美元/吨，跌幅超过 40%，价格逼近 90 分位 C1 成本线，触发市场对铜矿供应的担忧。尽管减产如期而至，但价格因素并非减产的主要诱因，我们对主要减产国铜矿进行梳理，这些国家超过 8 成产能位于 75 分位成本线之下，而高于 90 分位成本线的产能占比较小，智利约有 5%、秘鲁约有 1%、墨西哥约有 2%，同时铜价虽一度接近 90 分位成本线，但持续时间较短，难以对产量造成实质干扰，因此这一轮海外铜矿集中减产主要诱因应归咎于疫情干扰。

目前南半球的主要铜矿国——智利、秘鲁等确诊病例不断提升，出于疫情防控考虑，两国政府相继加强管控，封锁边境，除购买必需品、就医等，居民需在家隔离，受人员流动控制影响，两国部分铜矿企业不得不削减生产或将运营活动降至最低。此外非洲、北美洲等部分矿山也面临着减产的影响。对目前（截至 4 月 20 日）已公布受疫情影响的矿山进行总结，明确减产的矿山产能为 260 万吨（产能依据 2019 年产量确定，扩产项目考虑目前处于一季度，暂忽略爬产量），产能占比约为 12.5%，根据公布的减产天数折算出的影响产量约为 14.25 万吨，干扰率约为 0.68%。此外，多数矿山虽宣布受影响，但目前暂无法明确影响量级的产能为 430.9 万吨，产能占比约 20.7%。

展望 4、5 月，根据我的有色网对中国主流港口调研的情况，部分港口 4 月排期减少明显，港口反馈 4 月到港量变动大，无法预测具体数字或无法预测准确，但预计趋势减少 3 月的延误船只于 4 月到港叠加 4 月矿山提前备货所发船只正常发货，可部分抵消减少量。到 5 月，我的有色预计到港量将进一步明显减少目前现货市场，5 月的货极少有报价，在疫情不改善情况下，产量少、发货难、供应减少的情况将延续。因此，从目前的情况来看，秘鲁的铜矿问题对国内供给的影响的兑现可能需要到 5 月份，存在一定的滞后性。

三、需求端

铜消费还有下降的风险。首先，即使不考虑赶工现象，4月份也是季节性消费旺季，6月份以后铜消费会季节性趋弱。其次，海外疫情对消费的影响还未完全反映在4月份的出口里面，5月份以后的出口消费会受到很大的影响。国内出口相关的公司，已经看到远期订单的减少。国内铜材和终端产品，有20%以上（含铜量）涉及出口，线缆的出口比例占国内产量的16%，空调占20—30%，出口的下滑对铜消费的影响还是很大的，北美是空调出口的主要基地，现在美国疫情严重，正在经历生产停摆，空调几乎没有新增订单。现在欧洲一些国家的疫情已经出现了新增拐点，美国新增人数也有放缓的迹象。但是新增拐点并不意味着需求会快速恢复，经济的压力还是很大。结合欧洲先发重灾区国家的新增确诊下降的速度，预计在5月中旬可以全面复工，美国时间点将较欧洲整体后移半个月到一个月，外需疲软的现象还要持续一段时间。最后，现在企业的库存普遍偏高，企业存在低价囤货或者赌税的现象，都是对消费的前置。

从总的需求来看，国内的需求是有保障的，支撑主要来自基建。偏差的是海外冲击带来的出口下降。与此同时，企业低价囤货及赌税的行为，实际上也透支了远期的消费。国内铜需求在经历了3—4月份的环比改善以后，将面临5—6月份的环比恶化。

四、后市行情研判

美国经济逐步重启，工人开始重返工作岗位，但确诊病例依然快速增长，后期风险很大，中国经济回暖，但全球悲观情绪能否缓解，主要看疫情控制效果。铜矿供给面，全球主要矿企力拓、智利矿商Antofagasta调降铜产量目标，以及MMG秘鲁铜矿遭遇不可抗力之后，自由港下调了2020年铜产量预估11%，矿端供应依然在持续收缩，废铜供应也显不足。2

月下旬全球疫情爆发，期铜下跌幅度较大，不宜追空，目前市场波动剧烈，还需较长时间构筑形态，经过一个月的反弹震荡，沪铜伦铜接近 60 日均线会受到压力，等待时机。

风险揭示：您应当客观评估自身财务状况、交易经验，确定自身的风险偏好、风险承受能力和服务需求，自行决定是否采纳期货公司提供的报告中所给出的建议。您应当充分了解期货市场变化的不确定性和投资风险，任何有关期货行情的预测都可能与实际情况有差异，若您据此入市操作，您需要自行承担由此带来的风险和损失。

免责声明：本报告的信息均来源于公开资料，本公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，文中的观点、结论和建议仅供参考，不代表作者对价格涨跌或市场走势的确定性判断，投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。

本报告所载的资料、意见及推测仅反映本公司于发布日的判断，在不同时期，本公司可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的报告，投资者应当自行关注相应的更新或修改。

和合期货投询部

联系电话：0351-7342558

公司网址：<http://www.hhqh.com.cn>

和合期货有限公司经营范围包括：商品期货经纪业务、金融期货经纪业务、期货投资咨询业务、公开募集证券投资基金管理销售业务。